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Kirjallinen kysymys koronakaranteenikäytännöistä

Eduskunnan puhemiehelle

Kesän aikana koronatautitapaukset ovat lisääntyneet niin sanotun deltavariantin levitessä. Kesän
aikana rajoituksia on höllennetty ja muun muassa erilaisilla festivaaleja on saatu järjestettyä. Va-
litettavasti isoissa kokoontumisissa ja varsinkin ravintoloiden yöelämässä on korona levinnyt.
Toisaalta rokotusten avulla vaikeiden tautitapausten määrä on ainakin toistaiseksi pysynyt jok-
seenkin kurissa.

Kun koronan kanssa on eletty jo kohta kaksi vuotta, on kansalaisten kärsivällisyys koetuksella ja
rajoitusten pienoinenkin purkaminen on tuonut edes jonkinnäköistä toiveen pilkahdusta. Pää-
asiallisesti kansalaiset ovat noudattaneet rajoituksia ja suosituksia. On kuitenkin pieni joukko ih-
misiä, jotka eivät välitä viranomaismääräyksistä ja rikkovat koronakaranteenimääräyksiä tai vält-
televät taudin jäljittäjiä. On saatettu käydä karanteenista huolimatta kaupassa tai taloyhtiön sau-
nassa. Räikeimmissä tapauksissa karanteenia on rikottu ja käyty isoissa yleisötapahtumissa. 

Toisaalta koronakaranteenit ja sairauspäivärahahakemukset ovat ruuhkauttaneet Kelan ja päätös-
tä voi joutua odottamaan jopa viikkoja. Hakemusten määrät tuskin tulevat tartuntatapausten li-
sääntyessä kovin paljon laskemaan, joten tarvetta on hakemusten käsittelemisen nopeuttamiselle. 

Ristiriitaa herättää myös tapaus, jossa ulkomaalaisten marjanpoimijoiden sallittiin jatkaa töitä ka-
ranteenista huolimatta. Koronakaranteenien suhteen tuntuukin olevan varsin erilaisia käytäntöjä
ja toimintatapoja valvomisen ja sanktioiden toimeenpanemisessa. 

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Miten aiotaan puuttua kaikkein räikeimpien koronakaranteeni- ja muiden määräysten rik-
komisiin,

miten aiotaan helpottaa koronakaranteenin tai -eristyksen takia haettavien sairauspäivä-
rahahakemusten käsittelyä ja 

onko koronakaranteenien toimeenpanemisessa ja valvonnassa tehostamisen varaa, jos sii-
tä pystytään luistamaan ilman rangaistusta ja toisaalta toiset voivat jatkaa työskentelyä
karanteenista huolimatta?
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5.0



  Kirjallinen kysymys KK 435/2021 vp
Helsingissä 4.8.2021

Jussi Wihonen ps
2


	Kirjallinen kysymys
	Eduskunnan puhemiehelle
	Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:
	Helsingissä 4.8.2021

